

ASURE

U GA 107. Biće čoveka i njegova buduća evolucija, u predavanju pod nazivom Delo Hrista i suprotstavljene snage, Lucifer, Ahriman, Asura **od 22. marta 1909.** Rudolf Štajner kaže:

To možete razumjeti samo uzimajući kao osnovu ono što je navedeno u mojoj knjizi *Teozofija*. Tamo je pokazano da treba razlikovati sljedeće članove ljudskog bića: najprije, njegovo fiziko tijelo; zatim njegovo etersko ili životno tijelo i njegovo astralno tijelo — ili kako sam ga nazvao u toj knjizi, tijelo osjećaja, ili duševno tijelo.

To su tri člana kojima je čovjek bio obdaren *prije* njegove zemaljske egzistencije. Temelji fizičkog tijela su položeni na Starom Saturnu, eterskog tijela na Starom Suncu, duša ili tijelo osjećaja na Starom Mjesecu. Na Zemlji je bila dodana duša osjećaja — koja je zapravo transformacija, razrada provedena nesvjesno, tijela osjećaja. Lucifer se usidrio u duši osjećaja; a tu je i dalje. Preko nesvjesne transformacije eterskog tijela, nastaje duša intelekta, čega je detaljniji opis sadržan u knjizi pod naslovom *Edukacija djeteta*. U tom drugom članu duše, duši intelekta — transformiranom dijelu eterskog tijela —Ahriman je zasnovao svoje uporište. Otuda on mami čovjeka na krive koncepcije i prosudbe o materijalnim stvarima, vodi ga u pogrešku, grijeh, laž — do svega što potječe od intelektualne ili duše uma. U svakoj iluziji da je materija jedina stvarnost, moramo opaziti šaputajuće sufliranje Ahrimana, Mefista. Treće, postoji duša svijesti (duhovna duša), proizlazeći od nesvjesne transformacije fizičkog tijela. Sjetiti ćete se kako dolazi do ove transformacije. Prema kraju atlantske epohe, etersko tijelo koje odgovara glavi dolazi pravo u fizičku glavu i postupno dovodi do samosvijesti u fizičkom tijelu. Fundamentalno govoreći, čovjek još uvijek radi na ovoj nesvjesnoj transformaciji fizičkog tijela, na razvoju duše svijesti. **A u dobu koje se sada, približava, ona duhovna bića poznata kao Asure uvući će se u dušu svesti a time u ljudsko 'Ja' ili ego** — jer 'Ja' svijetli u duši svesti. **Asure će generirati zlo s daleko moćnijom snagom** nego su to posjedovale sotonske snage u atlantskoj epohi ili luciferski duhovi u lemurijskoj epohi.

Tijekom perioda Zemlje čovjek će odbaciti sve zlo dovedeno mu od luciferskih duhova zajedno s blagoslovom slobode. Zlo dovedeno od ahrimanskih duhova može se skinuti u odvijanju karme. Ali zlo dovedeno od asurskih snaga ne može se izbrisati na taj način. Dok su dobri duhovi ustanovili bol i patnju, bolest i smrt da bi unatoč mogućnosti zla, čovjekova evolucija mogla još uvijek napredovati, dok su dobri duhovi učinili mogućim djelovanje karme s ciljem da se mogu oduprijeti ahrimanskim snagama i zlo napraviti dobrim, **neće biti tako lako odbiti asurske snage** dok egzistencija Zemlje ide svojim tokom. Jer ti **asurski duhovi će potaknuti da ono što su zgrabili, naime samu jezgru čovjekova bića, dušu svesti zajedno s 'Ja', ujedine s zemaljskom materijalnošću. Fragment po fragment biti će istrgnut iz 'Ja', i u istoj mjeri u kojoj su se asurski duhovi utvrdili u duši svesti, čovjek mora ostaviti delove njegove egzistencije iza na Zemlji. Ono što tako postaje plen asurskih snaga biti će nepovratno izgubljeno.** Nije da cijeli čovjek treba postati njihova žrtva — ali **delovi njegova duha biti će istrgnuti od strane**

asurskih snaga. Te **asurske snage** su oglašene danas sa prevladavajućom tendencijom da se živi potpuno u materijalnom svijetu i da se bude nesvjestan stvarnosti duhovnih bića i duhovnih svjetova. Istina, **asurske snage korumpiraju čovjeka danas na način koji je više teoretski nego aktualan.** Danas ga obmanjuju raznim sredstvima da misli da je njegovo 'Ja' proizvod samo fizičkog svijeta; mažu ga vrstom teoretskog materijalizma. Ali kako vrijeme ide — a opominjući znakovi toga su razuzdane, čulne strasti koje sve više postaju prevladavajuće na Zemlji — one će zaslijepiti čovjekov pogled za duhovna bića i duhovne snage. Čovjek neće znati ništa niti će željeti što znati o duhovnom svijetu. Sve više i više on neće samo učiti da su najviše moralne ideje čovječanstva samo sublimacije animalnih impulsa, da je čovjekovo mišljenje samo transformacija sposobnosti koju također posjeduju životinje, da je čovjek srodan životinji u odnosu na njegovu formu i štoviše u svom cijelom biću je sišao od životinje — već će uzeti takvo gledanje sa svom ozbiljnošću i u skladu s tim urediti život.

Čovjek za sada u potpunosti ne bazira njegov život na načelu da je njegovo pravo biće sišlo od životinje. Ali taj pogled na egzistenciju će neizbježno rasti, s rezultatom da će ljudi također živjeti kao životinje, uroniti će u animalne impulse, animalne strasti. I u mnogim stvarima koje ovdje ne treba dalje karakterizirati, mnogim stvarima koje u velikim gradovima dolaze do izražaja u orgijama razuzdane senzualnosti, već **možemo opaziti jeziv, pakleni odsjaj duhova koje zovemo Asure.**

A u predavanju pod nazivom Mefisto i zemljotresi od 1. januara 1911. Rudolf Štajner kaže:

Ahriman je duh laži, duh koji pred čovjeka priziva iluzije, radeći zajedno sa svojim urotnicima u duhovnom svijetu. Sam Ahriman nije opsena — daleko od toga! Ali ono što je prizvano pred čovekovim očima od duha pod njegovim utjecajem — to je opsena, iluzija. Kada čovekove želje i strasti teku zlim putovima i on se u isto vreme na bilo koji način podvrgne okultnoj praksi, tada okultne sile koje su probuđene prodiru u etersko tijelo i najviša zla snaga korupcije javlja se među prividnim slikama koje same često mogu biti veličanstvene, ulivati strahopoštovanje. Toliko je strašan utjecaj Ahrimana na čovjeka.

Iz onog što je kazano možete zaključiti da je kroz dolazak Hrista, Ahriman bio bačen u okove — ako se može tako izraziti — ali samo, naravno, za one koji neprestano teže proniknuti u Hrist misteriju. A izvan snaga koje struje od Hrist misterije, zaštita u svetu protiv uticaja Ahrimana stalno će se umanjivati. U izvesnom smislu — a mnogi znakovi to naveštavaju — naša epoha sudi tim utecajima Ahrimana. U izvesnim okultnim učenjima **domaćini Ahrimana se također nazivaju Asurama.** To su naravno, **zle Asure** koje su u određeno vrijeme otpale od evolucijskog puta. **Asura** koje su obdarile čovjeka osobnošću. Već je napomenuto da su to duhovna bića koja su se odvojila od evolucije Zemlje *pre* odvajanja Sunca.